
Ata 6ª Sessão Ordinária 

de 16 de abril de 2019.  

 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às vinte horas 

na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José 

Ribeiro, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti, Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Olacir Donizete Raspante solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e 

votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara 

Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte:Projeto de 

Lei nº 11/19 de 26/03/19 do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio de estágio com a Sociedade de Ensino 

Superior Estácio Ribeirão Preto Ltda; e a Sociedade de Ensino Superior 

Estácio de Sá Ltda; e a Sociedade Educacional de Santa Catarina Ltda, e dá 

outras providências”. Tramitação sob regime de urgência – Req. 24/19. 

Projeto de Lei nº 12/19 de 08/04/19 do Executivo Municipal que 

“Autoriza o Município de Divinolândia – SP firmar contrato de comodato 

com a Associação dos Rotarianos da cidade de Divinolândia – SP”. 

Tramitação sob regime de urgência – Req. 25/19. Projeto de Lei nº 13/19 

de 12/04/19 do Executivo Municipal que “Revoga integralmente a Lei 

Municipal nº 2312/2019 na forma que especifica”. Tramitação sob regime 

de urgência – Req. 27/19. Requerimento nº 20/19 de 12/04/19 de autoria 

do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho, Alcides José Ribeiro e vereadora 

Jéssica de Carvalho que “Requer informações do Executivo acerca da 

indicação 06/19”. Oficie-se. Requerimento nº 21/19 de 12/04/19 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho, Alcides José Ribeiro e vereadora 

Jéssica de Carvalho que “Requer informações do Executivo acerca de 

recebimentos da ALCOA e CBA”. Oficie-se. Requerimento nº 22/19 de 



12/04/19 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelo 

vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Requer informações do Executivo 

sobre melhorias na ponte do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. 

Requerimento nº 23/19 de 12/04/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo Vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Requer 

informações do Executivo sobre a indicação nº 13/19”. Oficie-se. 

Requerimento nº 24/19 de 15/04/19 assinado por todos os vereadores que 

requer tramitação sob regime de urgência do Projeto de Lei nº 11/19. 

Requerimento nº 25/19 de 15/04/19 assinado por todos os vereadores que 

requer tramitação sob regime de urgência do Projeto de Lei nº 12/19. 

Requerimento nº 26/19 de 15/04/19 assinado por todos os vereadores que 

requer tramitação sob regime de urgência do Projeto de Lei Complementar 

nº 08/19. Requerimento nº 27/19 de 15/04/19 assinado por todos os 

vereadores que requer tramitação sob regime de urgência do Projeto de Lei 

nº 13/19. Indicação nº 56/19 de 11/04/19 de autoria da vereadora Jéssica 

de Carvalho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Olacir 

Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho e Alcides José Ribeiro que "Sugere 

ao Chefe do Executivo, melhorias no estacionamento da Clínica 

Oftalmológica “Dr. Newton Kara José”, próximo a área de alimentação”. 

Oficie-se. Indicação nº 57/19 de 11/04/19 de autoria da vereadora Jéssica 

de Carvalho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Olacir 

Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho e Alcides José Ribeiro que "Sugere 

ao Chefe do Executivo, limpeza do Lago Municipal localizado no Bairro 

Nova Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 58/19 de 11/04/19 de autoria 

da vereadora Jéssica de Carvalho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe 

Borges, Olacir Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho e Alcides José 

Ribeiro que "Sugere ao Chefe do Executivo, tapa-buracos na subida da Rua 

Júlio Antônio Honorato, no Jardim Bela Vista”. Oficie-se. Indicação nº 

59/19 de 11/04/19 de autoria da vereadora Jéssica de Carvalho, subscrito 

pelos vereadores Diego Felipe Borges, Olacir Donizete Raspante, Silas 

Ferreira Filho e Alcides José Ribeiro que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

tapa-buracos na Rua Francisco Pereira de Souza, próximo a AGROVECAL 

e na esquina do Império dos Animais”. Oficie-se. Indicação nº 60/19 de 

11/04/19 de autoria da vereadora Jéssica de Carvalho, subscrito pelos 

vereadores Diego Felipe Borges, Olacir Donizete Raspante, Silas Ferreira 

Filho e Alcides José Ribeiro que "Sugere ao Chefe do Executivo, instalação 

de placa de sinalização de Rua sem saída, na Rua Severo Maida, no Jardim 



Bela Vista”. Oficie-se. Indicação nº 61/19 de 11/04/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges subscrito pelos vereadores Olacir Donizete 

Raspante, Silas Ferreira Filho, Alcides José Ribeiro e vereadora Jéssica de 

Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo, contratação de 

fonoaudiólogo na Escola CMAIS”. Oficie-se. Indicação nº 62/19 de 

12/04/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges subscrito pelos 

vereadores Olacir Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho, Alcides José 

Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda a pintura interna na Escola CMAIS”. Oficie-se. 

Indicação nº 63/19 de 12/04/19 de autoria de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges subscrito pelos vereadores Olacir Donizete Raspante, Silas 

Ferreira Filho, Alcides José Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda reparos em buracos na 

Travessa Antônio Bertolini”. Oficie-se. Indicação nº 64/19 de 12/04/19 de 

autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador 

Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda 

através de seu departamento de fiscalização in loco das atividades de 

extração de minérios em nosso município”. Oficie-se. Indicação nº 65/19 

de 12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo 

vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a contratação de profissionais “Agentes Comunitários de Saúde” 

do PSF (Programa de Saúde da Família)”. Oficie-se. Indicação nº 66/19 de 

12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo 

vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a instalação de iluminação na pista de caminhada em torno do 

“Estádio Municipal Armando Grespan”. Oficie-se. Indicação nº 67/19 de 

12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo 

vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda operação tapa-buracos na Rua Joaquim Lourenço Pires”. Oficie-se. 

Indicação nº 68/19 de 12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que seja realizada a tradicional soltura de peixes para 

a pesca solidária no Lago Municipal do Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-

se. Indicação nº 69/19 de 12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que seja realizada a troca de lâmpadas ao redor da 

Igreja São Sebastião, no Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-se. Indicação 



nº 70/19 de 12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, 

subscrita pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que seja colocada placa de sinalização de trânsito, em 

consonância com o Código de Trânsito Brasileiro, no cruzamento das vias 

públicas Bernardino Franchi com a Coronel José Leopoldino”. Oficie-se.  

Indicação nº 71/19 de 12/04/19 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que seja estudada a possibilidade de firmar convênio 

com o Governo do Estado, por intermédio da Secretaria de Justiça e 

Cidadania e a Fundação de Proteção e Defesa do Consumidor”. Oficie-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o 

Senhor Presidente comunicou aos edis que os balancetes do mês de 

fevereiro – exercício 2019 – do Poder Executivo e mês de março – 

exercício 2019 – do Poder Legislativo estão á disposição para devida 

apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 20/19. O Senhor 

Presidente disse tratar-se de indicação para que a Prefeitura suba o valor do 

auxílio-transporte para os estudantes de outras cidades, onde foi dado dez 

por cento de aumento sobre cinquenta reais, sendo um valor irrisório. Disse 

que está se perguntando sobre os valores arrecadados e que se faça um 

estudo para se oferecer um auxílio melhor. Disse da necessidade de se 

incentivar o aluno cada vez mais, citando projeto Aluno Nota Dez do 

Rotary Clube. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 21/19. O Senhor 

Presidente falou da utilização da estrada vicinal DVL Argemiro Franchi 

pelas empresas ALCOA E CBA na exploração de minérios e explicou que 

o requerimento é para saber o quanto o município recebeu por parte dessas 

empresas e quanto foi investido no município. E se tem uma fiscalização, 

quem fiscaliza esses caminhões que fazem a exploração, haja visto se tratar 

de dinheiro de nosso município e pelo fato das estradas ficarem muito ruins 

pelo uso excessivo de caminhões. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 22/19. O 

vereador Ederson Luis Trevizan disse ser pedido dos moradores do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio há algum tempo, haja visto que houve o 

assoreamento do rio e quando chove, a água passa por cima da ponte, 



alagando e impedindo o tráfego. Situação que está complicada e precisa de 

atenção, dando dignidade para quem está no Bairro, pois estão dizendo 

estar sendo esquecidos. Lembrou das muitas solicitações do vereador Silas, 

onde há muita cobrança também. O vereador Silas agradeceu ao vereador 

pela atenção com o bairro, mas que já fez uma indicação, solicitando o 

serviço, fazendo o que pode para representar seu bairro. Disse das muitas 

cobranças da população do bairro e que acredita que será feita a ponte em 

breve. O vereador Edson Carlos de Genova disse da espontaneidade e 

dinamismo do vice-Prefeito que já havia tomado providências diante de 

apelo verbal do vereador Silas. Falou de se fazer o máximo para apoiar o 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio. O Vereador Ederson Luis Trevizan disse 

que a população acha que está esquecida pela demora na execução dos 

serviços. O vereador Alcides José Ribeiro disse que o requerimento é muito 

válido, mas que, além de já existir aindicação do vereador Silas, estiveram 

presentes no bairro, ele e o Senhor Presidente e ainda conversaram com o 

vice-prefeito que disse da dificuldade em arrumar os eucaliptos para 

execução da obra. Falou da grande preocupação e amor pelo Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio por parte do vereador Silinha, que é um 

morador do bairro, sendo que já houve muitas benfeitorias por conta de 

pedidos do vereador. Disse do comprometimento do vice em levar o 

material para a construção da ponte diante da melhora do tempo. 

Parabenizou ao vereador Silas pela sua preocupação e pedidos feitos para o 

bairro. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 23/19. O vereador Ederson 

Luis Trevizan falou da necessidade de iluminação da Praça Jorge Galhano, 

onde já foi feito indicação por conta da reforma da praça, mas que estão 

estudando um jeito do caminhão fazer o serviço, por não poder passar nos 

canteiros já revitalizados. Disse ser muito importante que chegue essa 

informação ao cidadão para que não desistam de cuidar da praça. Também 

pedem que sejam colocadas lâmpadas leds. O Senhor Presidente agradeceu 

ao requerimento do vereador, dizendo já ter feito indicação no sentido, 

também pela existência de trailer de alimentação no local, e por oferecer 

mais segurança à praça e aos moradores próximos ao local. O Senhor 

Presidente disse ser amplamente favorável e espera que fique tão boa 

quanto a praça central. Disse que tem ciência que  a Administração tem 

interesse em realizar tal serviço. Não havendo mais oradores, o Senhor 



Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 24/19. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 25/19. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 26/19. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto 

em votação, foi rejeitado por 7 votos a um. Contrário Vereador Edson 

Carlos de Genova. Em discussão, Requerimento nº 27/19. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. A vereadora Jéssica de Carvalho fez 

comentários sobre suas indicações, ressaltando que os pedidos já foram 

feitos ao Vice-Prefeito. Falou sobre a indicação nº 56/19, que pede uma 

atenção especial no estacionamento da Clínica Oftalmológica, explicando 

que o local tem um grande fluxo de veículos, principalmente de cidades 

vizinhas. Quanto á indicação 57/19 pede a limpeza do Lago Municipal, no 

Bairro Nova Divinolândia, haja visto que está ocorrendo um assoreamento 

do lago, causando problemas de alagamento das ruas. Relatou que já 

conversou na Administração, que pedirá autorização competente para a 

limpeza do lago. Na indicação nº 58/19, onde sugere tapa-buracos na Rua 

Julio Antônio Honorato que está aumentando o número de buracos devido 

a fortes chuvas. Na indicação nº 59/19 disse que acionou a Prefeitura, que 

fez o serviço, porém devido ás fortes chuvas, o problema persiste. Disse 

que foi repassado pelo Vice-Prefeito que o problema no local é mais sério, 

onde terão que ser trocadas todas as manilhas. Porém, já estão 

providenciando. A indicação nº 60/19 que trata de rua sem saída, porém 

sem sinalização. Necessita-se dessa sinalização para que resolva o 

problema, que foi relatado por munícipe. Quanto á Indicação nº 61/19 

explicou que estão sendo muito procurados por munícipes, onde há a 

necessidade de fonoaudiólogo, pois só existe uma atendendo toda a 

demanda na rede municipal de saúde. Ressaltou que no CMAIS precisa-se 

de uma atenção especial, priorizando esse atendimento. O vereador Paulo 

Roberto Aurelietti falou da sua indicação 64/19 que solicita através do 

Departamento de fiscalização, uma efetiva fiscalização “in loco” das 

atividades de extração de minérios em nosso município. Falou sobre pedido 



de informação do Presidente ao Executivo que já tinha sido realizado por 

ele e os vereadores Maurício Pandolpho e Ederson Luís Trevizan e 

informou que os repasses das mineradoras são realizados através do DNPM 

– Departamento Nacional de Produção Mineral, órgão subordinado ao 

Ministério de Minas e Energia que controla toda a atividade de mineração 

existente no País. Falou da falta da fiscalização por parte do município 

quanto á exploração dos minérios, com licença desde 2005com previsão de 

exploração até 2035, sendo que o município é o principal interessado em 

fiscalizar e incentivar a exploração de minérios, haja visto que 65% deve 

ser repassado para ele. Disse do acordo de cooperação entre o Município e 

as mineradoras em 2015 e alteração na legislação para que o município 

possa exercer a fiscalização durante a exploração e que deve ser feito 

devido se tratar de uma questão orçamentária, podendo receber muito mais. 

Também falou da questão ambiental por conta da aludida exploração, bem 

como contaminação de nascentes. Disse que considera uma esmola o que 

vem de arrecadação para o município. Na indicação nº 65/19 pede que 

proceda a contratação de agentes comunitários de saúde, para  o PSF 

central, onde existem bastante bairros descobertos pela visita dos agentes  

comunitários. Ressaltou que é um programa do governoFederal, onde esse 

disponibiliza os recursos. Disse da grande necessidade da visita desses 

agentes para a atenção básica da saúde. Com relação á indicação nº 71/19 

solicita firmar convênio para municipalização do Programa de Defesa do 

Consumidor, ou seja, possibilidade de ter no município, dentro de um 

espaço público, cedido pela prefeitura uma unidade do PROCON, sendo 

muito importante para o consumidor e classe empresarial de Divinolândia, 

capacitando o comércio local para a questão de multas. O vereador Ederson 

Luís Trevizan fez comentários sobre a fiscalização da extração mineral no 

município, ressaltando lei que ampara as mineradoras, embora tenham 

muitos  munícipes contra essa exploração. Falou da discrepância de valores 

entre uma empresa e outra, de repasse do município, salientando que o 

município está sendo prejudicado, entendendo haver renúncia de receitas. 

Falou da iluminação da pista de caminhada em torno do Estádio Municipal 

“Armando Grespan” sendo uma atitude simples que trará segurança aos 

munícipes. Disse da importante solicitação da tradicional soltura de peixes 

no Lago Municipal para a semana santa, onde pedem atenção especialpara 

a colocação de lixeiras no local. E conscientização da população quanto á 

questão ambiental. Comentou sobre o pedido de iluminação na Praça Pedro 



Ribeiro de Paiva, porém o pedido já foi atendido. Também fez menção ao 

PROCON, sendo possível a sua instalação no município, tendo como foco, 

a resolução de problemas dos munícipes com grandes empresas, onde não 

há lugar certo para solucionar o problema e capacitando as empresas locais 

de acordo com o Código do Consumidor para que não tenham problemas. 

O Senhor Presidente falou sobre a indicação da limpeza no Lago 

Municipal, haja visto que, em decorrência de qualquer chuva, acaba 

transbordando. Pede para que a Prefeitura olhe com bons olhos e faça o 

serviço com urgência, haja visto que logo terá a realização da pesca 

solidária no local. Salientou que serão soltos 400 kg de peixes, tendo 

aumentado a cada ano. Também falou da necessidade urgente de 

desobstrução dos bueiros no Bairro Nova Divinolândia, haja visto que já 

foi resolvido grande parte dos problemas de bueiros da cidade. Comentou a 

necessidade de operação tapa-buracos na Rua Júlio Antônio Honorato, 

estando muito ruim o local, tratando-se de pedidos de munícipes. Falou da 

sua visita ao CMAIS, onde acompanhou o brilhante serviço dos 

profissionais do local, bem como dos voluntários. Disse da queixa que 

fizeram sobre a falta de fonoaudiólogo, haja visto que, por serem crianças 

especiais, tem uma certa dificuldade na fala, necessitando desse 

profissional. Falou do problema das calhas, que foi resolvido pela 

Prefeitura, porém resultou num bolor nas paredes, problema que deve ser 

resolvido para a prevenção da saúde dos funcionários e alunos. Levantou a 

questão dos problemas de buracos no estacionamento da clínica 

oftalmológica, precisando ser resolvido. O vereador Alcides José Ribeiro 

disse do seu contentamento quanto a programação para apresentação das 

proposituras conforme alteração de Regimento Interno. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos 

seguintes processos: Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 11/19 de 

26/03/19 do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a 

celebrar convênio de estágio com a Sociedade de Ensino Superior Estácio 

Ribeirão Preto Ltda; e a Sociedade de Ensino Superior Estácio de Sá Ltda; 

e a Sociedade Educacional de Santa Catarina Ltda, e dá outras 

providências”. Tramitação sob regime de urgência – Req. 24/19. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

discussão. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 12/19 de 08/04/19 do Executivo Municipal 

que “Autoriza o Município de Divinolândia – SP firmar contrato de 



comodato com a Associação dos Rotarianos da cidade de Divinolândia – 

SP”. Tramitação sob regime de urgência – Req. 25/19. O vereador Edson 

Carlos de Genova esclareceu que o presente projeto tem por objetivo firmar 

contrato de comodato com a Associação dos Rotarianos, que teve sua 

associação fundada em novembro de 2017 e iniciousuas atividades em 

2018, prestando relevantes serviços ao nosso município, falandode cada 

serviço em especial, entre eles: circular, Bolsa aos Alunos Universitários, 

Banco Ortopédico, entre outras. Agradeceu pelas ações em prol da 

população divinolandense. O vereador Alcides José Ribeiro esclareceu que 

a parte da despesa é da Prefeitura. O vereador Paulo Roberto Aurelietti se 

manifestou favorável ao projeto dizendo o quão significativo são os 

projetos em prol do município. Agradeceu aos rotarianos pelo trabalho, e 

disse já ter colaboração do banco ortopédico em sua família, sendo uma 

ajuda gratificante. Falou dos muitos benefícios que o ônibus circular irá 

trazer aos munícipes de nosso município, principalmente os que mais 

precisam das políticas públicas. Agradeceu ao importante trabalho 

realizado no município. O vereador Ederson Luís Trevizan também 

parabenizou ao Rotary pelas ações no município. Parabenizou também á 

Prefeitura pelo incentivo e colaboração quanto ao combustível e motorista. 

O Senhor Presidente disse da importância desse projeto de ônibus circular 

para os cidadãos divinolandenses. Não havendo mais oradores, oo Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 

13/19 de 12/04/19 do Executivo Municipal que “Revoga integralmente a 

Lei Municipal nº 2312/2019 na forma que especifica”. Tramitação sob 

regime de urgência – Req. 27/19. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez 

esclarecimentos quanto a aprovação de Projeto de lei de autoria do 

vereador Diego, aprovado por unanimidade neste Plenário. Falou do prazo 

regimental para sanção do projeto que foi transcorrido por falta de atenção 

do setor competente e sem condições de declarar a inconstitucionalidade da 

lei. Então envia projeto para revogação da lei. Disse que o projeto deveria 

ser melhor discutido com o Prefeito, a fim de não ser revogado 

integralmente, pois considera importante a valorização dos artistas  locais, 

podendo ser melhor trabalhada sem ferir a legislação vigente como forma 

de incentivo aos artistas. Solicita que seja melhor analisado pelo Setor 

Jurídico da Casa nesses casos, para que não haja constrangimento para os 

vereadores. O vereador Alcides José Ribeiro disse que não entende ser 



revogada a lei só pela inconstitucionalidade e que, sempre que há eventos 

no município, a Prefeitura procura prestigiar os artistas locais.. Mas que a 

Prefeitura está se precavendo em incorrer em erros jurídicos, 

principalmente no caso de licitação e que, futuramente, pode haver um 

consenso com a Prefeitura para se estudar um novo projeto nesse sentido. O 

vereador Paulo Roberto Aurelietti complementou, dizendo que não vê 

motivo na revogação da lei, e que não gosta de voltar atrás de uma votação, 

prezando pelo seu posicionamento, podendo se evitar chegar a esse ponto. 

Que desde que há o Departamento Jurídico na Casa, deve-se evitar erros e 

que se o projeto tivesse parecer jurídico poderia ser questionado a 

inconstitucionalidade ou não. O vereador Alcides José Ribeiro disse que o 

posicionamento da Casa não está errado e o que foi questionado seria a 

dificuldade da Prefeitura em realizar as contratações. O vereador Ederson 

Luís Trevizan disse do descontentamento em revogar a lei, pois trata-se de 

um incentivo ao artista. Porém, como fere a lei de licitação quanto á livre 

concorrência, acha que deve ser estudado uma melhor forma de incentivar 

nossos artistas. O Senhor Presidente disse da possibilidade de se estudar 

melhor o projeto para que seja aprovado de forma correta a fim de atinja 

sua finalidade de incentivo aos artistas locais e nãoprejudicar a Prefeitura. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em 

primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti falou sobre requerimento de informações sobre a 

Patrulha agrícola, onde o município recebeu um trator através de convênio 

com a Secretaria de Agricultura e Abastecimento para atender os pequenos 

produtores e pronafianos. Disse da importância do convênio para ao 

município, porém foram feitas regulamentações sobre o uso e o valor para a 

utilização desse equipamento que, segundo os produtores, ficou um pouco 

alto. Disse que procuraram a Prefeitura e foi editado um novo decreto, 

baixando os valores. Que ficou a questão da utilização do equipamento, que 

por muitas vezes foi visto sendo usado nas ruas da cidade desviando sua 

finalidade principal de ser utilizado na agricultura, conforme o convênio. 

Elucidou que a resposta do requerimento está intempestiva e que cobrarão 

essa resposta a fim de que esse equipamento não tenha sua finalidade 

desviada. Ressaltou que ainda irão argumentar junto aos setores  

competentes a legalidade da cobrança por parte da Prefeitura do uso do 

aludido equipamento. Salientou ainda que todas as informações serão 



divulgadas. Falou sobre o alongamento da Avenida Décio Queiroz Telles, 

devido ás fortes chuvas e pede providências urgentes da Prefeitura para a 

solução do problema. Levantou a questão da programação parta 

apresentação das proposituras afirmando que não tiveram tantas 

intercorrências nas suas agendas pessoais. Disse que jamais deixariam de 

apresentar uma demanda da população por capricho e sim, por 

compromissos assumidos. Enfatizou que a alteração regimental foi 

desnecessária, na sua opinião. Falou da facilidade no atendimento dos 

pedidos verbais ao Vice-Prefeito por parte de alguns vereadores, porém 

disse que não conta com essa facilidade e que, tem muitas demandas da 

população que precisam ser atendidas, sem divergências partidárias, que só 

devem ocorrer á época das eleições. Disse que essas divergências 

partidárias devem ser deixadas de lado e se pensar no bem da população, 

com respeito. Relatou que o Vice-Prefeito nem conversa com ele. O 

vereador Ederson Luís Trevizan agradeceu aos funcionários da Casa da 

Agricultura pela atenção e comentou o valor da utilização do trator, e de 

novo decreto baixando o valor, que se tornou acessível aos produtores que 

precisam da patrulha agrícola. Falou da importância de se averiguar a 

legalidade na cobrança e divulgação do serviço. O Senhor Presidente fez 

comentários sobre as casas populares, onde o Prefeito disse a eles que o 

projeto irá dar entrada no GRACOHAB  e depois passar por algumas 

licenças. Mas que, enfim, está tudo regularizado e, que, em breve teremos 

as tão sonhadas casas populares. Comentou também sobre o Programa 

Mais Médicos, onde nosso município não será mais contemplado. Porém o 

Prefeito está cuidando para reverter essa situação que será muito 

importante para nossa cidade, devendo ser feita moção de repúdio quanto a 

essa atitude. Falou da sua visita ao Deputado Leo Oliveira, onde pediu um 

aparelho fotocoagulador, que é um aparelho para a Clínica oftalmológica, 

haja visto que o existente está apresentando muito defeito, com tendência a 

aumentar a fila de espera. Informou que foi pedido uma van e o deputado 

disse que o município será contemplado em breve. O vereador Alcides José 

Ribeiro disse que nada irá mudar sua opinião quanto a alteração do 

regimento e  que, não apresentaram suas proposituras na sessão passada por 

questão política. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou 

encerrada a sessão.  

 

 


